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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

                                 13871387شهريور ماه شهريور ماه   --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                                    ))22((زيست شناسي زيست شناسي 
  
  شود؟ مي) ميكروب(گيرد كه منجر به مرگ سلول  ها فعال شدند، چه اعمالي صورت مي هاي مكمل در برخورد با ميكروب پس از آن كه پروتئين -1
  كنند؟ هايي كسب مي لنفوسيت نابالغ، طي روند تكاملي خود در تيموس، چه توانايي - 2
  هاي ديگر در مبارزه با سرطان نقش اصلي را دارند؟ يك از سلول كشنده، كدام Tهاي  جز سلول به - 3
  شود؟ به چه علت در بيماري ايدز، قدرت دفاعي بدن كم مي - 4
  .ها را بنويسيد ترين روش عمل پادتن ساده. كنند ها را غيرفعال مي ژن ي مختلف آنتيها پادتن به روش - 5
  كند؟ كدام بخش دستگاه عصبي در مغز، هيپوتالاموس و تالاموس را به قشر مخ متصل مي - 6
  تشكيل شده است؟) نورون(ي خاكستري نخاع از كدام بخش سلول عصبي  ماده - 7
  ، چه نقش ديگري دارد؟نرم شامه علاوه بر حفاظت مغز - 8
  شود؟ هاي گوارشي مي چه بخشي از دستگاه عصبي خودمختار، باعث آغاز فعاليت - 9

  تر است؟ چرا در حالت استراحت نورون، داخل سلول در مقايسه با خارج سلول منفي -10
  .دهد شكل مقابل يك نورون را نشان مي - 11

  اين شكل، كدام نوع نورون است؟) الف  
  گذاري شده چيست؟ رهبخش شما) ب  

  ؟شوند نميافتند، ديده  ي كور چشم مي چرا تصاويري كه روي نقطه -12
  هاي گوش مياني چه نقشي دارند؟ استخوان -13
  دهد؟ ميهاي الكتريكي دم خود موقعيت آن جانور را تشخيص  فرض كنيد يك جانور نزديك مارماهي وجود داشته باشد، چگونه مارماهي توسط تكانه - 14
  توسين در هنگام زايمان چيست؟ نقش اكسي - 15
  .شود كدام هورمون باعث افزايش رسوب كلسيم در بافت استخواني مي -16
  دهد؟ آلدوسترون چگونه غلظت سديم خون را افزايش مي -17
  اين پديده چيست؟. ممكن است مقدار انسولين خون طبيعي، ولي فرد مبتلا به ديابت باشد - 18
  .ركننده هيپوتالاموس را بنويسيدنقش هورمون مها -19
  شود؟ مقادير زياد كدام هورمون، موجب سركوب سيستم ايمني بدن مي - 20
اين آزمايش . ايوري با تجربيات خود ثابت كرد كه عامل ترانسفورماسيون پروتئين نيست و براي تحكيم ادعاي خود آزمايش ديگري انجام داد -21

  .و نتيجه حاصل از آن را بنويسيد
  :دهد نكلئوتيدي را نشان مي شكل مقابل يك رشته پلي - 22

  .گذاري كنيد گذاري شده را نام هاي شماره بخش) الف  
  .را رسم كنيد 3نوكلئوتيد مكمل شماره ) ب  

  
  
  
  

  در شكل مقابل كدام جهش كروموزومي رخ داده است؟ - 23
  
  

  شود؟ پس از همانندسازي سانتريول، دوك چگونه تشكيل مي - 24
  شود؟ ر تلوفاز ميتوز، چه اعمالي انجام ميد - 25
  شكل مقابل، الگوي تعيين جنسيت در كدام جانور است؟ - 26

  
  

  .نوكلئوزوم را تعريف كنيد - 27
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

  .ميوز را با هم مقايسه كنيد IIو آنافاز  Iآنافاز  - 28
  .كار يوتيپ را تعريف كنيد - 29
  يپلوئيد است؟هاي زندگي، زيگوت تنها سلول د در كدام يك از چرخه -30
  چرا در بكرزايي، فرزندان حاصل شبيه مادر هستند؟ -31
ها و  اگر نخود گل ارغواني ناخالص به روش خودلقاحي آميزش يابد، ژنوتيپ. در نخودفرنگي، رنگ ارغواني گل نسبت به سفيد غالب است - 32

  )گل سفيد =pگل ارغواني و  =P. (جديد را بنويسيد  فنوتيپ
  علت چيست؟. شود نميباشد، صفت مربوط به آن ظاهر  xا يك الل مغلوب وابسته به جنس روي يك كروموزوم اگر در يك ژن ي -33
  .ها قابل انتظار است هاي خوني در فرزندان آن ناخالص داشته باشد، كدام گروه Bو مادر گروه خوني  ABاگر پدر گروه خوني  - 34
  نقش آنتريدي در خزه چيست؟ -35
  شود؟ سرخس، هاگدان تشكيل ميدر كدام اندام  - 36
  .لپه را تعريف كنيد - 37
  شوند؟ هاي كيسه روياني تركيب مي هاي نر، با كدام سلول در نهاندانگان هر يك از گامت -38
  .گذاري كنيد گذاري را نام اجزاي شماره. دهد شكل مقابل قسمتي از تخمك كاج را نشان مي - 39

  
  

  ان چيست؟منظور از ساختار نخستين در گياه - 40
  شوند؟ ها موجب رشد پسين مي كدام مريستم -41
  :در عبارات زير، جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد - 42

  .نام دارد............... شود  هورموني كه موجب خميدگي ساقه به سمت نور مي) الف  
  .دهد مي هاي گياهي را كاهش سرعت پير شدن برخي اندام............... هورمون ) ب  
  .شود گفته مي............... اند  گياهي، كه ديواره سلولي آن را جدا كرده  به سلول) ج  
  .شود استفاده مي............... شوند، از هورمون  هايي كه قبل از رسيدگي چيده مي براي تسريع و افزايش رسيدگي ميوه) د  
  ر زياد است؟به چه دليل ميزان اندوخته، در تخم پرندگان بسيا - 43
  كند؟ كدام بخش از بيضه، تستوسترون ترشح مي -44
  گيرد؟بلوغ اسپرم در كدام بخش از بيضه صورت مي - 45
  يابد و اثر آن چيست؟ گذاري در انسان ميزان ترشح كدام هورمون جنسي افزايش مي قبل از تخمك -46
  .كننده جنين را نام ببريد غشاهاي حفاظت - 47
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

  1387شهريور ماه  - اني هماهنگ كشوريپاسخ سؤالات امتح
  

كنند و باعث  ايجاد مي) منافذي(دهند كه اين ساختار در غشاي ميكروب ها با كمك يكديگر ساختارهاي حلقه مانندي تشكيل مي اين پروتئين -1
  .شوند نشت مواد درون سلول به خارج و مرگ سلول مي

  زا هاي بيمازي غيرخودي و آمادگي لازم براي شناسايي و مقابله با نوع خاصي از ميكروب هاي خودي از ها و سلول توانايي شناسايي مولكول - 2
  ماكروفاژها - 3
  .روند در اين بيماري از بين مي Tهاي  چون لنفوسيت - 4
  .شوند هاي ميزبان مي ها بر سلول چسبند و مانع از اتصال و تأثير ميكروب ها مي هاي سطح ميكروب ژن ها به آنتي پادتن - 5
  دستگاه ليمبيك - 6
  ها جسم سلولي نورون - 7
  ي بافت عصبي تغذيه - 8
  پاراسمپاتيك - 9

به خارج  Na+پتاسيم با صرف انرژي - است و پروتئين پمپ سديم هاي پتاسيم بيش از نفوذپذيري آن به سديم زيرا نفوذپذيري غشاء به يون -10
  .شودتر ميسلول و پتاسيم را به داخل پس منفي

  دندريت) 2  نورون حسي) 1  - 11
  .ي كور هيچ گيرنده نوري وجود ندارد زيرا در نقطه -12
  .كنند ارتعاشات را به مايع محفظه گوش دروني منتقل مي -13
وجود جانور اطراف مار ماهي باعث آشفتگي در خطوط ميدان الكتريكي . كند ي ضعيفي اطراف جانور برقرار ميمارماهي ميدان الكتريك -14

  .كند هاي الكتريكي موجود در خط جانبي را تحريك مي در نتيجه گيرنده. شود مي
  انقباضات رحم - 15
  كلسي تونين -16
  .شود هاي سديم از طريق ادرار در كليه مي باعث كاهش دفع يون -17
  .هاي انسولين در اين حالت ممكن است كم باشد زيرا مقدار گيرنده - 18
  هاي هيپوفيز پيشين  كاهش ترشح يكي از هورمون -19
  كورتيزول - 20
21- DNA هاي  بدون كپسول به باكتري  هاي بدون كپسول اضافه نمود، باكتري دار تهيه كرد و آن را به باكتري خالص را از باكتري كپسول

  .دار تبديل شدند لكپسو
  )ب  پيوند فسفودي استر) 2  قند) 1) الف - 22

  
  

  واژگوني - 23
قطب سلول  2هر جفت سانتريول به سوي يكي از . شوند ها از يكديگر دور مي شود جفت سانتريول وقتي سلول به مرحله ميتوز وارد مي - 24

  .آيد ه نام دوك پديد ميهاي پروتئيني ب ها رشته كند و جفت سانتريول جدا و بين آنحركت مي
كنند تا ها دوباره شروع به باريك و دراز شدن مي ها با باز شدن پيچيدگي و تابيدگي آن كروموزوم. شود ها تشكيل مي پوشش هسته اطراف كروموزوم - 25

  .آيند درميهاي كورماتيني  به صورت رشته
  ملخ - 26
27 - DNA آورد پيچد و ساختاري به نام نوكلئوزوم را پديد مي تون ميمولكول هيس 8هايي حدود دو دور به دور در محل.  
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  .شوند كروماتيدهاي خواهري  از هم جدا مي IIكه در آنافاز  شوند در صورتي هاي همتا از هم جدا مي كروموزوم Iدر آنافاز  - 28
  .اند رديف شدهها برحسب اندازه و شكل  هاي در حال تقسيم است كه در آن كروموزوم تصويري از كروموزوم - 29
  هاپلوئيدي -30
  .چون جاندار نري، در اين توليدمثل شركت ندارند -31
  گل سفيد: فنوتيپ جديد  ppو PP: هاي جديد ژنوتيپ - 32
  .كند ديگر قرار دارد، از بروز آن صفت جلوگيري مي x  زيرا الل غالبي كه روي كروموزوم -33
  Aو گروه خوني  Bو گروه خوني  ABگروه خوني  - 34
  با انجام تقسيم ميتوز در آنتريدي خزه) گامت نر(توليد آنتروزوئيد  -35
  برگ - 36
  .دهند اي هستند كه بخشي از رويان گياه را تشكيل مي هاي تغيير شكل يافته برگ - 37
  اي زا و سلول دو هسته سلول تخم -38
  زا در گامتونيت ماده  هاي تخمسلول) 2  آندوسپرم) 1 - 39
  .آيند هاي نخستين به وجود مي گياه كه در اثر رشد و تقسيم مريستمهايي از  بخش - 40
  ساز، كامبيوم آوندساز كامبيوم چوب پنبه -41
  اتيلن) د  پروتوپلاست) ج  سيتوكينين) ب  اكسين) الف - 42
  .تفاده كنداي با مادر ندارد و در تمام طول رشد بايد از اين اندوخته اس زيرا جنين در دوران رشد، هيچ رابطه تغذيه - 43
  ساز هاي اسپرم هاي بينابيني لوله سلول -44
  ديديم اپي - 45
  .شود استروژن، ديواره رحم ضخيم و پرخون مي -46
  آمنيون، كوريون - 47
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